

Előfizetési díj:

Egész évre . . . 10 K — f.
Fél évre . . . 5 K — f.
Negyed évre . . . 2 K 50 f.
Egyes szám ára 20 fillér.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal Zalaegerszeg
= (Széchenyi-tér). =

ZALAMEGYE

Hirdetések:

= díjszabás szerint. =

Nyilttér soronként 1 K.

Telefon szám 76.

ZALAVÁRMEGYEI HIRLAP

Politikai és társadalmi hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

Urak és parasztok.

— Földmivesek a megyebizottságban. —

Három évvel ezelőtt épen a Zalamegye hasábjain közöltünk egy azóta elhallgatott, jeles tollu munkatársunk tollából egy cikket. — Ez volt az egyetlen hang, — s jellemző a vármegyére: viszhang nélküli szó, mely a vármegye életének különösen karakterisztikus alakulását vette tollhegyre.

Az akkori törvényhatósági bizottsági tagválasztások kritikája volt az a cikk, mely látó szemmel, gondolkozó fővel, nagy változások mérföldjelzőjeként szögezte le azt a tényt, hogy a vármegye életében, munkájában, már a köznép, a kisemberek is részt kérnek, sőt követelnek maguknak. Az előrelátás hatalmas erejével állapította meg, hogy ez az áramlat a nagy átalakulások első lépése, figyelemreméltó mozzanata.

Most, a lezajlott törvényhatósági választások eredményükkel igazolták, hogy ez tényleg igaz. Igazolták azt is, hogy a tömeglélek az intelligálódás hatása alatt, öntudatlanul is a további jogok után vágyódik, sőt tudatosan igyekszik magá-

nak megszerezni az eddig csak intelligenciája miatt el nem foglalt területeket. Az új választásokon ismét jelentékenyen emelkedett a földmives megyebizottsági tagok száma.

Nagy jelentőségű, evolucionális jellegű ez a tünet, melynek okát épen az urakban véljük feltalálni, az urakban, akiktől a parasztnak félni kell, akik eddig a parasztot csak addig ismerték, amíg a voksára szükség volt! — Azok, akik eddig is megbecsülték a kisembert, akik eddig is tettek érte, azokat ez az új áramlat nem érinti.

Magunk részéről csak örülünk annak, hogy a néplélek öntudata fejlődik. Megelégedéssel vesszük tudomásul, hogy népünk, melynek elmaradottsága igazán bennünket érintett legjobban, ezzel az öntudatraébredéssel is tanujelét adja értelmi fejlődésének.

Az urakat pedig nem féltjük a parasztoktól. Viszont megállapíthatjuk, hogy, ha igazán tért veszítettek, akkor maguk a hibásak ebben. — De nem is veszítettek az urak egy talpalatnyit sem pozíciójukból. — A választott helyeken beválasztott urak — sajnos — eddig egyáltalán nem feleltek meg a diszes állással járó kötelezettségeknek. — A politikai, vagy választási zajos hangulat elülte után mi soha-

sem láttunk ott, a megyegyűlés termében urakat, akik vidékük, választóik érdekében felszóltak volna. De akárhányszor ott láttunk egy-egy „paraszt” megyebizottsági tagot, aki órákat drukkolt keresztül, míg falujának ügye került a megye négyöt tagból álló színe elé. Hallottuk ott egyszerű és sajnos, többnyire eredménytelen szavát a „paraszt” képviselőnek, ki kötelességet is ismer a jogok mellett s akitől bizvást tanulhatnának az urak is.

Az új áramlatból csak hasznot remélünk a közügyre.

Akik eddig beteges cimkórságból akartak bejutni a vármegyeházába, azok most tudni fogják, hogy csak az esetben lehet kilátásuk jövőben is a bejutásra, ha — tanulnak a földmivesektől. Akik pedig ennek ellenkezője miatt már most kimaradtak, vagy a jövőben ki fognak maradni, azokkal — tisztelet a kevés kivételnek — azt hisszük, nem veszt a nemes vármegye.

Mindenesetre annyi bizonyos, hogy az új áramlat a vármegye ügyei iránt való érdeklődés éled fel ezáltal.

Erre pedig tagadhatatlanul nagy a szükség.

Az urak és parasztok vetélkedése még új oszlopa lehet a vármegye megrendült épületének.

Harangzúgás.

Irta: Karl Friedrich Baberadt.

Egyedül, melancholikus várakozással ült az öreg asszony ablakánál, amely egy ócska emeletes ház padlásaszobájából tekintett az utca tulsó felére. Mereven bámult a tér tulsó felén kimagasló toronyra, amit csak halaványan láthatott a sűrű őszi ködtől. Várta az ünnepi harangszót.

Hetven év óta hallgatta már az egyszerű harangkongás mélyszéles muzsikáját; úgy ismerte már annak minden rezgését, mint élete legmeghittebb barátját. Először a kis harang kissé csengésses árnyalatu hangja szólalt meg. Ez a hang ébresztette föl minden kora reggel, hogy idejekorán érhesse a templomba. Észert étkezett, eszerint élt az egyhangu, szürke évek hosszú sora óta. A másik harang olykor közbeszengett a Materdolorosa akkordjaival. Legvégül pedig mindhárom harang fenséges és kifejező konzónanciája hangzott föl és kísért az orgona Maria-gloriosa-ját. Szentséges áhitattal töltötte el az öreg asszonyt ez az egyforma zene, amely mindig a legszentebb boldogsággal töltötte el a fehérhaju matrónát.

Hetven év óta hallgatja ez a monoton harangzúgást. Már gyermekkorában is rajongott ezért a muzsikáért. Ha megszólalt a harangszó, fölsietett a templom sok lépcsőjén, hogy közvetlen közlőll hallgathassa az erős kongásokat; segített is a harangkötel húzásában akkor, amikor már nagyobbaoska lett. Édes anyja meg is rőtta érte nem egyszer, de nem használt semmit vele, mert a gyermek mindig fölszaladt legjobb barátjához, hogy elpanaszolja annak minden naiv baját. Ilyen volt, mint gyermek és ilyen volt, mint fiatal férjes asszony is. Sokszor kellett akkor is fölsietnie, mert a férje nem volt más, mint a toronyór derék fia. Soba szebben nem szólottak a harangok, mint azon az esküvőn, amikor férje vezette az oltárhoz. Régen volt már, nagyon régen!

Az öreg harangozó meghalt és a fia lépett az örökébe. Felköltözött a fiatal pár s Erzsébet — úgy hívták — nagyon boldog volt, mert közelebb érezte magához a harangokat, mint a többi földön-járó ember. Ha a férje meghuzta a harangkötelet, akkor ő az oldala mellett énekelte a templom alján éneklők Maria-gloriosa-ját. A Maria-gloriosa egyszer megszakadt. Johannes, a férj lezuhant a harangozás közben. Felordított. Erzsébet hozzá sietett. Vértett a teste.

Nyomorék lett a fiatal, derék férj. Ekkor kezdődtek meg a szegény jó asszony szenvedései. Egyre ritkábban kereste föl a harangot. Félte már tőle nagyon. Még a hangjától is félt. A nyomorék beteg férj elküldötte őt egy vidéki rokonához. Vele küldte két gyermeküket is a gyönyörű szép Máriát és Gottfriedet. Egy levélre vissza kellett jönniök az anyjukkal. Az apjuk temetésére jöttek vissza . . .

Erzsébet többé nem látogatta meg a nagy öblü harangokat . . .

Gottfried nemsokára átvehette apja örökét. Meg is házasodott s odafönn élt ő is a feleségével, miként atyja és nagyatja. A már megöszült Erzsébet asszony egy szemben levő padlásaszobába költözött leányával, Máriával, aki akkor már csodaszép hajadonna fejlődött. Szép volt és vágyott az életre, ki abból a szűk padlásaszobából, ahová minden nap és minden alkalommal behallatszott Gottfried harangozása, a Mater Gloriosa.

Huszonöt év óta egyedül hallgatja már az öreg matróna fia harangozását és ihlettel várja a Mater-dolorosát, a Mériatgloriosát.

Azon a napon volt huszonöt éves évfordulója annak, hogy Mária bucsuszó nélkül hagyta ott. Egy férfit követett, aki a szívét vonzotta

A gőzfürdő. A mult számunkban közölt gőzfürdő cikk városzerte a legnagyobb visszhangra talált s a mozgalom máris megindult a gőzfürdő-terv megvalósítására. A mozgalomban résztvevők a teljes akció megindíthatása végett a jövő hét folyamán többszáz aláírással ellátott kérvényben kérik a várost a terv keresztülvitelére s a hozzájárulások megállapítására. — Jellemző, hogy Nagykanizsáról is megjött a visszhang: Csillag Jenő, ottani városi képviselő bejelentette, hogy, mint akinek a megyeszékhely állapota szíven fekszik — egyelőre öt darab fürdőrészt vényt jegyez. — Ezuttal hisszük, hogy akciónk végre mégis sikerre vezet.

Külföld magyarjai.

Az osztrák belügyminiszter a napokban tette köze azokat a statisztikai adatokat, amelyek az Ausztriában élő külföldiekről számolnak be. Eddig Ausztriában népszámlálás alkalmával ezt kérdezték mindenkitől: „Mi az ön társalgási nyelve?” Miután Ausztriában kérdezték ezt, ahol a legtöbb külföldi értett németül és ezért az érintkezésben első sorban a német nyelvet használta, erre a kérdésre az osztrák hatóságok olyan feleletet kaptak, amelyet jogosan remélhettek, a legtöbb ember, a külföldi is, azt válaszolta, hogy a társalgási nyelve német és ezzel a külföldiek igen nagy része okot és alkalmat szolgáltatott arra, hogy a német nyelvűek táborába sorozzák.

Most először kérdezte a népszámlálási iv mindenkitől azt, hogy: „Mi az ön nemzetisége?” És azokban az adatokban, amelyeket erre a kérdésre kaptak, meglepő arányokban bontakozik ki a magyarság ausztriai szerepe. A népszámlálás adatai szerint, az Ausztriában élő külföldieknek több mint fele magyarországi származású. Több, mint negyedmillió, pontosan kétszázhatvanezer az Ausztriában élő magyarok száma. Bécsben magában több mint százezer magyar ember lakik és így még mindig el lehet mondani azt az akasztófahumorra emlékeztető ötletet, hogy Budapest után Bécs a legnagyobb magyar város. Ha ugyan időközben már le nem főzte Newyork, vagy Cleveland, ahol

s akinek kedvéért otthagya a szegény öreg anyát.

Sirt érette még most is az öreg asszony, ha rá gondolt. Pedig nagyon sokat gondolt egyetlen, megtévelyedett leányára. Kedvence, élete, reménye volt valósággal ez a leány; s most már huszonöt éve annak, hogy megszűnt a számára élni.

A kód megritkult. A harang csak zúgta le a városra a Maria-dolorosa melanchólikusan egyszerű akkordjait. Az öreg asszony észre sem vette, hogy ajtója kinyílt, úgy figyelte a szemben levő templomtornyot. Akkor fordult csak el, amidőn valaki megcsókolta a kezét. Gottfried felesége volt. Jóságosan érdeklődött az öreg asszony egészségi állapota felől, de az annyira belemerült a harangzúgásba, hogy nem is válaszolt. Csak olykor tekintett menyének arcába. Észrevette, hogy Barbara, úgy hívták Gottfried feleségét, valamit rejteget magánál.

— Mi van nálad Barbara? — kérdezte aggodva az öreg asszony.

A rejtett porcellántárgy leesett és darabokra tört. Egy porcellán angyalca volt.

— Istenem! állott föl az öreg asszony — mi ez? Olyan éppen, mint ő, mint az én Máriám! — és visszadült a székébe. Sirt.

ssintén ezer és ezer számra élnek az idegenbe kiszakadt véreink.

Itt azonban különbséget kell tenni az amerikai kivándorlás és az európai országokba irányuló kivándorlás között. Az amerikai kivándorlás természetesen sokkal fölötte áll az európai kivándorlásnak, bárha nagyon csatlakoznak, ha azt hinné valaki, hogy aránytalanul kevesebb az európai országokban letelepedett magyarok száma. Az osztrák népszámlálás épen most adott adatokat értenézve. Berlinről tudjuk azt, hogy szintén igen jelentős és fontos magyar várossá lett az idők folyamán. Itt a legutolsó, 1910. évi népszámlálás alkalmával négyezer kilencszázötven magyar embert találtak. Ez is közel ötezer ember, ez is egy kisebbfajta magyar mezőváros az idegenajku, idegenfajú nép közé ékelve, messze északon. És ha rendelkezésünkre állának a többi ország statisztikai adatai is, folytathatnók tovább. Minden nagyobb külföldi városban találnánk egy falut kitevő magyar embert, nem is számítva azokat a honfitársainkat, akik kisebb városokban, falvakban, gyártelepeken teremtettek az ország határain kívül újabb hazát maguknak.

Az európai kivándorlás tehát, ha hozzámérjük az igazán ijesztő arányú amerikai kivándorláshoz, egyáltalában nem törpül el és igen jelentékeny marad. Jelentőségében pedig nő, ha minőségileg mérjük az amerikai kivándorlás mellé. Amerikába válogatás és selejtezés nélkül költöznek ki az emberek. Igen sok tanult és értékes elem keverve tudatlan munkással, iparos, vállalkozó, földmivelővel. És igen nagy számban ajándékozunk olyan ekszisztenciákat Amerikának, akiktől szívesen szabadulunk: kétes és letört embereket, olyanokat, akik bűntudattal a lelkükben, a várható büntetés elől szöknek ki az Oceánon túlra, ahol meglehetősen biztonságban érzik magukat.

Az európai kivándorlás viszont csaknem a maga teljes összegében kiváló minőségű. Európai országokba azok szoktak kivándorolni Magyarországból, akiknek egy vagy más okból szűk lett ez a munkatér, amit ez az ország kínál nekik. Munkások közül a legjobbak és a legkiválóbbak, akiket a magyar gyárak nem tudtak eléggé fizetni. Mérnökök közül azok, akik nem nyerhettek Magyarországon olyan állást, mely képzettségüknek és ambíciójuknak megfelelő. Művészek, tudósok, orvosok, akik mind

Barbara különös tekintettel bámult a síró asszonyra, aki szinte kételkedve kérdezte tőle: — Minek jöttél Barbara? Minek hoztad ezt ide?

— Jó anyám, én Máriáról hoztam hirt.

Erzsébet asszony egész testében remegett. Kérdezően tekintett Barbarára, aki aggodalmasan tekintett anyósára.

— Anyám! . . . Mária megérkezett — hebegte Barbara s szemeivel gondosan figyelte az öreg asszony könnyező szemeit, aki hinni nem akart menyé szavainak.

— Anyám! — Mária nem rossz — folytatta Barbara. — Az a férfi feleségül vette őt. A tengerentúlra követte őt, mert szerette. Együtt dolgoztak, boldogok voltak. Gyermekeik voltak . . .

— Gyermekeik! — kiáltott fel szinte extázisszerűen a hihetetlen örömtől könnyező anya. — És miért nem ír magáról soha? — kérdezte kételkedve.

— Vad helyeken éltek, Afrikában . . . Sok levelet irtak, de ugyilátszik mind elveszett.

— De nem volt boldog, hiszen a multkor azt mondtad, hogy nyomorban van . . .

— A férfi meghalt . . . A gyermekei . . . Két leánya volt . . .

nem találták meg idehaza boldogulásuk föltételeit és akik külföldön nagyszerűen érvényesülnek és becsületet hoznak a magyar névre. Kereskedelmi pályát végzett ifjak, akik külföldi, rendszerint németországi és angliai tanulmányok után nem tudnak többé beletörődni a mi kicsinyes viszonyainkba. És így tovább. Minden szakmán és minden foglalkozáson keresztül a végtelenségig lehetne folytatni a felsorolást, mely annak megmutatására volna jó, hogy legértékesebb erőinket szivja el az európai külföld, amikor jobb és hálásabb alkalmat kínál a munkára és jobban megbecsüli a tehetséget és az iparkodást.

Kétszázhatvanezer dolgozó és iparkodó magyar ember egyedül Ausztriában, aki kétségtelenül dolgozik és iparkodik, mert különben nem tudna boldogulni a munkás és szorgalmas osztrák nép között! Vajjon van-e még Magyarországon másik negyedmillió ember, aki szintén dolgozik és iparkodik?

Vármegyei élet.

— Lapszemle. —

Uj formában tájékoztatjuk ezentúl lapunk olvasóit a vármegye közéletéről. Nemcsak híreket regisztrálunk, hanem a vármegye lapjait, magukat is idézzük. Ezzel mindjárt az események lokális kritikáját is ismertetjük, a magunk véleményét hozzáadhatjuk s — ami nem kevésbé fontos — összehasonlításokat is tehetünk.

Uj lap indult meg. Zalaegerszegen. A harmadik. A sokatigérő, erős reklámmal indított lap, melyet Szentgyörgyi Ferenc újságíró szerkeszt mult esütörtökön jelent meg. Ezen a napon nem hézagpótló, mert este jelenik meg a Magyar Paizs s így abban a szerencsés helyzetben vagyunk Zalaegerszegen, hogy esütörtökön két lapból is értesülünk arról, hogy a városban semmi sem történt. Talán a hetet a két ujság feloszthatná egymásközt. — Egyebekben az uj lap elevennek ígérkezik s pompás kiállítására nagy díszesetet szerez az Ungernyomdának. — Hanem egyet. A beköszöntőben így ír:

— Mi van a gyermekeivel?! . . .

Barbara nem mert szólani.

— Meghaltak talán?

— Nem haltak meg, csak a nyomorgó anyjuk hagyta ott. Mária nem tudja, hogy mi van velük.

Erzsébet asszony visszahanyatlott a karosszékbe. Sirt egy jó ideig, amíg végre jóságosan, csendesesen kérdezte:

— Hol van Márta?

— Bejöhet?

Az ajtó kinyílt s egy talpig feketébe öltözött sápadtarcú nő lépett be. Az öreg asszonyhoz rohant e kiáltással!

— Anyám! Egyetlen drága jó anyám! . . .

Ölébe hajtotta a fejét és hangosan, bűnbánóan sirt. Az öreg asszony torkába fulladt a szó. Nem tudott szólani egy szót sem, csak arcához emelte leánya arcát s hosszasán, fájdalmas örömmel csókolta Máriát.

Künn pedig újból megszólalt az ünnepi harangzó, amely szentséges mélységgel kísérete a miséző hivek szelozsmáját: „Mater dolorosa . . .”

ott a postaépületben, legalább rögtön lélekharanghoz jutnak azok, akiket részint a vég-hosszanélküli várakozás, részint pedig az ajánlott levelek feladásának izgalmai folytán ott a postahivatalban ér el a nagy kaszás csontkeze. A postáról lévén szó, igazán nagy szomorúsággal kell megemlékezni arról a szintén erősen egerszegi jellegű specialitásról, hogy Egerszegen este 9 után másnap reggel 8-ig nem lehet táviratot feladni.

— Jó, jó, de mi már megint ez az újabb konyhaszag itt a főtéren? Itt is az alispán csirkéi sülnék?

— Nem, kérem, — feleli megsemmisülten kísérőm, — ez itt a plébániahivatal épülete.

— Az máé, így már semmi kifogásom a konyhaszag ellen. Ha ennek az egész városnak jó így, akkor nekem ne legyen jó?!

Zalaegerszeg, mint az köztudomású, lateiner-város; e téren tehát nem egy túltengésben szenved. Szintén egyik legfőbb utcájában van egy ház, melynek lakói között a következő foglalkozási ágak vannak képviselve: Ügyvéd, orvos, gyógyszerár és közjegyző. Éppen csak egy temetkezési vállalat hiányzik ebből a házból, bár ehelyett, úgy mondják Egerszegen, egy önszegélyző szövetkezet is egészen megfelelő lenne.

Ugy tudom, a kerületi munkásbiztosító pénztárak és az ipartestületek tagjai, a munkaadó iparosok között mindenütt éles ellentétek állnak fenn. Bámulatos ófólata ennek az egerszegi példa, ahol a munkásbiztosító pénztár hivatalai egybe vannak olvasztva az ipartestület helyiségeivel, sőt mi több, az ipartestület elnöke azonos egyszersmind a munkásbiztosító pénztár elnöki méltóságának viselőjével. A keresztényi békeszeretnek és egyetértésnek bibliai osodái ismétlődhetnek itt meg.

Nem tudom, általában milyen térbódításokat tett Egerszegen a villamosság, de nagy meglepetés volt számomra, hogy a város egyetlen szállójában és kávéházában sinosen telefon.

De még ennél is sokkal fontosabb, hogy mielőbb gőzfürdője legyen a városnak. Van ugyan Egerszegen valahol egy fürdő, de itt állítólag azt kérdezték egyszer (talán nem is egyszer) egy idegen kinézésű vendégtől: „Kérem, fürdeni is tetszik?”

De azért, hogy igazságos legyek, el kell ismernem, hogy más téren bőszégesen vannak pótolva ezek a hiányok. Így például az egerszegi nagytemplomnak két hatalmas tornya is van, összesen nyolc, többé-kevésbé egyforma időt mutató órával. A nyolc óra mentségeül egy régi vice jut eszembe, mely szerint azért kell ilyen sok óra egy templomra, hogy az egyik embernek ne kelljen várakozni a másikra, ha a toronyórát meg akarja nézni. Itt mindenkinek jut egy toronyóra, ha nem is aranyláncal. (Ez

is régi vice! Szerk.) Ezzel azonban még koránt-sincsen elintézve az egerszegi toronyórák ügye. Gyakran szinte megtévelytő, hogy mindkét toronyban ütnek ezek az órák. Először az egyik veri el szépen csengő tenorban a negyedekeket és egész órákat, aztán mikor már azt gondoljuk, hogy sikerült megtudnunk, hányat ütött az óra, rázendit a másik torony és méltóságos baritonján jelenti ki, hogy nem tűri a konkurenciát s az a hiteles idő, amit ő ver ki. Most aztán tessék éjfélkor a Bárány szálló ágyában kiokoskodni, hogy hány óra lehet, mikor a szomszédos templom órái összesen huszonnyolcat ütöttek. (A gyengébbek kedvéért: a négy negyedet csak az egyik óra üti, aztán következik kétszer tizenkettő, vagyis összesen huszonnyolc.)

Azt hiszem, szintén hiánypótló intézménynek számít Zalaegerszeg egyik külvárosában, Olában, 11, mondd: tizenegy koresma egymás tőszomszédságában. Kinek ne tűnnék fel ugyanott, hogy a községi harangláb (mely jóval alacsonyabb az Egerszegen általán használatos kamatlábaknál) két ilyen koresma közé van ékelve.

Nem értem, mért fejlesztik Egerszegen oly nagyon a kocsitakart a gyalogjárók rovására. Tudniillik kocsit van mindenütt, de a járda fényűzése Egerszegen csak alig egy-két utcájában látható. Igaz, hogy itt majdnem mindenki lóhátról beszél egymással, de azért járni mégis túlnyomóan csak gyalog járnak az egerszegiek. Igazán sajnálatra méltó sorsuk lehet Egerszegen az aszfaltbetyároknak. Egyetlen utcát, a vasúthoz vezető Kossuth Lajos-utcát kivéve, alig van szegényeknek egyéb terük a működésre.

De miért is jöttem csak Egerszegre? Kérem, higgyék el nekem, egyedül csak azért, hogy egy gyerekkori pajtásomat felkeressem, akit értesülésem szerint ide láncoolt le végzete. Hol keressem őt másutt, mint a bejelentő hivatalban? Mert van Egerszegen bejelentő hivatala is — papíron. Tudniillik csináltak erre vonatkozólag szabályrendeletet, de az valahol a város, vármegye és belügyminisztérium között és retour terjedő hivatalos körsétáján szórén-szátán elveszett. Ezért nem lesz talán soha Zalaegerszegen bejelentő hivatal. Ellenben ott, ahol ennek a nélkülözhetetlen hivatalnak állnia kellene, adtak egy nagyítóüveget, hogy azzal keresssem meg barátomat az egerszegi feneketlen sárban, ha netalán az nyelte volna el őt.

(g. i.)



Jegyzetek.

*

A sajtótörvény

foglalja le a hét politikáját.

Maguk az országgyűlés napról-napra ismétlődő és minden jó érzésű embert elszomorító viharai nem képesek annyi érdeklődést kelteni, mint a sajtóreform körül feltornyosult viták, melyeknek minden részlete a javaslat ellenzőinek adott igazat.

Ma már tisztán áll előttünk, hogy a kormány elhamarkodta a mindennél fontosabb reformot. Még tiszteltre méltó a mai viszonyok között, az igazságügyminiszter férfiasan beismerte hibáját, meghallgatta az ügyben legilletesebbeket: az újságírókat és figyelembe vette azoknak előterjesztéseit, melyek az ország legnagyobb szabadságjának megállapítására tettek.

Az országos ellenvéleményt támasztott javaslat ma már a múlté. Oroszlán körmeit kiszedték s leszámítva egyes hibáit, régen érzett hiányokat pótolhat, ha rövidesen törvény lesz belőle.

Csupán egy tünik fel különösnek a törvényben. A törvény szakaszainak háromnegyed része büntető jellegű. Miért? Hát annyira vagyunk, hogy az újságírásnak feltétlenül tojástáncnak kell lenni egy halom büntető paragrafus között? Enélkül nem lehetne az ország közvéleményének hangot adni?

Bizony, sajnos, de így van. — A sajtó maga ellen, a saját parazitái ellen nem tudta magát megvédeni — büntető törvényt kellett csinálni a sajtótörvényből. A nagy jogok biztosítása helyett — büntetésekkel kell elriasztani az azokkal visszaélőket.

S csak ránk nézve jellemző, hogy a kormány és az ellenzék egyformán politikát csinált belőle. Pedig éppen ennek nem lett volna szabad megtörténni.

De nem szabad lett volna megtörténni annak sem, hogy a vidéki hírlapírók Orsz. (?) Egylete szembehelyezkedjék az ország nézetével és kormánypártibb legyen a — kormánynál.

Pedig ezuttal ez történt. Ez ellen is kellene a sajtótörvényben egy büntető paragrafus...

Halottak estőjén

„Fehérkép vendéglőben vigán muzsikált a oigány. Huzta a vidám talpalávalót, mintha az egész város osárdást akart volna táncolni s nem zokogó özvegyek és árvák népesítették volna be az alig ötven lépésre levő temetőt.

Ezt nem, mint történelmi tény akarjuk feljegyezni a város történetének lapjain, hanem összehasonlításként arra, hogy Szombathelyen aznap este 10 óráig readórig tilos volt az egész városban a zene.

Tudnánk mi is jogaimat az egerszegi rendőrség hasonló rendelkezésére, de félünk, hogy a jövő halottak napjáig — elfelejteneék.

Áru megtekintés
vételkényszer
nélkül.

Párisi Nagy Áruház

Zalaegerszeg.

Öbersohn ház.

■ Szörme áruk, női és gyermek felöltők, costum
kelmék, diszárak minden elfogadható árban.

Steigerolt a takarék,

ez volt a novemberi fertály riadalma Zalaegerszegen.

A Zalaegerszegi Takarékpénztár r. t. bérházának összes lakói drága kis levélkében értesültek, hogy lakásaik bére „gród és rund“ 33 percenttel emelkedett. Elnemfogadás esetén: le is ut, fel is ut.

A steigerolás városszerte nagy szóbeszédre adott alkalmat. Nevezhetők — egy kis fantázia nélkül — ezt a szóbeszédet megbotránkozásnak is. Nem tesszük, mert a takarékpénztár, mint ilyen, közgazdasági faktor és előmozdító, az ellen pedig nekünk írni, kik magunk is a közgazdaság előmozdítását prédikáljuk, nem volna sem szép, sem hasznos, sem racionális.

De nem is szólhatunk immáron, mert a lakók és a takarék kiegyeztek.

Mégis erősen izgat bennünket a kíváncsiság megtudni, vajjon miért olyan nagy a megbotránkozás, ha a takarék dus, hatszobás lakóinak lakbérét emelik s miért nem botránkozik meg senki, hogy csudálja, hogy a szerkesztő ur ezt szó nélkül hagyja, miért nem akkor, mikor Nyomor Pistát, a hét gyermekes napszámot egyszobás lakásából steigerolják ki a tálbe?

Hol marad ilyenkor a megbotránkozás?

HIVATALOS ROVAT.

I.

757/1913.

Hirdetmény.

Zalaegerszeg r. t. város tanácsa a kezelése alatt álló 5150 korona 49 fillér „Mózer István-féle alapítvány 1912. évi január 1-től felszaporított kamatainak elnyerésére pályázatot hirdet.

Ezen alapítvány kamatait olyan zalaegerszegi illetőségű, vagyontalan, apátlan és anyátlan 14 éven alóli árvaleány nyerheti el és folytatólag kaphatja 14-ik életévének betöltéséig, aki tényleg segélyre szorul.

Az alapító levél jogot ad arra is az adományozó városi tanácsnak és a zalaegerszegi róm. kath. plébánosnak egyidejűleg, két elhagyott árvaleány között osztani meg a segélyt.

Felhívtnak tehát a gyámok, kiknek gondozása alatt ilyen árvaleány van, hogy illetőségi és szegénységi bizonyítvánnyal felszerelt, a városi tanácshoz oimzett bélyegmentes kérvényüket legkésőbb folyó évi november 15-ik napjának déli 12 órájáig a polgármesteri iktatóba adják be.

Zalaegerszeg r. t. város tanácsának 1913. október 24-én tartott ülésében.

II.

11862/1913.

A népfelkelésre vonatkozó törvény végrehajtása tárgyában kiadott A 44. számú utasítás 24. § a alapján felhívom azokat a népfelkelésre kötelezetteket, akik testi törődöttségük miatt népfelkelési szolgálat teljesítésére magukat képtelennek tartják, sorozó bizottságilag leendő megvizsgálásuknak elrendelése végett népfelkelési igazolványuk bemutatása mellett, 1913 november 25-ig a polgármester hivatalban szóval vagy írásban jelentkezzenek.

Zalaegerszeg, 1913 november 4-én.

Fülöp s. k. h. polgármester.

HIREK.

A közigazgatási bizottság ülése. A vármegye közigazgatási bizottsága jövő kedden, folyó hó 11-én tartja e havi ülését. Az ülésre Dr. Balás Béla főispán is hazaérkezik Budapestről, hol nevének súlyos betegsége miatt most állandóan tartózkodik.

Vaszary Kolos Balatonfüreden. Vaszary Kolos a nyugalomba vonult bíboros hercegprímás még mindig Balatonfüreden tartózkodik, ahol állandóan környezetében van Kohl Medárd dr. püspök és Berger Márk kanonok, volt szerzetármester. A főpap igen jó színben van és a pompás őszi napokban gyakran tesz hosszabb sétát nyaralójának a kertjében és a Balaton partján. Nyaralóját az elmúlt hetekben átalakították, illetve berendezték a téli tartózkodás céljaira. Ha az időjárás nem fordul valami zordra, az agg főpap villájában fogja tölteni az egész telet. Talán örülni is kellene annak, hogy vármegyének állandó lakója lesz egy ilyen illusztris ember. S mégis bizonyos megilletődés fog el bennünket, mikor e hirt közöljük. Szegény, öreg hercegprímás... Az öregség napjaiban ért méltánytalanság után talán hasznát veszi, hogy a villa homlokára a „Pax“ jelzőt íratta. Talán a szegénységben ott megtalálja a békét az agg főpap.

Dr. Korbai Károly egészsége. Dr. Korbai Károly polgármester, kinek megbetegedését multkor jeleztük, most örömmel halljuk, teljesen a jobbulás útján van s legközelebb már hivatalát is elfoglalja.

Katonai előléptetések. A novemberi előléptetésekből bennünket is érdekelnek a következők: Gr. Csaky Károly vezérkari őrnagy — alezredessé, Sypnievsky György alezredes, a 20. honvédelmi parancsnoka ezredessé, Puska József honvédelmi kapitány — őrnaggyá, Medveczky Aladár honvédelmi főhadnagy századossá, Löwész György honvédelmi főhadnagy — főhadnaggyá lépett elő.

A rendőrkapitány a reudörtisztii továbbképző tanfolyamon. Zilahy Istvánt, Zalaegerszeg r. t. város rendőrkapitányát a minap az a kitüntetés érte, hogy a belügyminiszter őt is kijelölte a magyarországi vidéki rendőrkapitányok és reudörtisztek továbbképző tanfolyamán való részvételére. Zilahy rendőrkapitány a tanfolyamra, mely Budapesten öt héten át fog tartani, a hét elején elutazott.

Zalaegerszeg 1914. évi költségvetése. A napokban készül el Zalaegerszeg r. t. város 1914. évi költségvetésének előirányzata a városi számvevői hivatalában, melyet már hetek óta készít Fendrik József városi számvevő. A költségvetést néhány nap múlva veszi bírálat alá a pénzügyi bizottság, melynek jóváhagyása s esetleges változtatása után, teljes szövegében nyomtatva kerül az a városi képviselőtestület tagjainak kezébe. Ugyanakkor küldik szét a már nyomás alatt álló 1913. évi városi zárszámadásokat is. A jövő évi költségvetés-előirányzat általában a mult évi keretek között mozog, s abban új tétel alig szerepel, úgy, hogy a pótdókués is előreláthatólag a mult évi

Missió Zalaegerszegen. November 12—20-ig a zalaegerszegi plébánia-templomban missió fog tartani. A szentbeszéd reggel 1/28-kor és este 1/26-kor lesznek. A missiót főt. Darabos László és főt. Vargha István Jézus-társasági atyák vezetik.

A sport egyesület. A Zalaegerszegen létesítendő sport egyesület előkészítő bizottsága hétfő, f. hó 10-én d. u. 3 órakor tartja a városháza tanteremben újabb értekezletét. Felhívjuk rá a közönség figyelmét.

Adóösszeírás Zalaegerszegen. Az elmúlt hét szerdáján kezdték meg Zalaegerszegen Kucsera István városi aljegyző, Simon József v. irnok, továbbá Zsuppán Gergely és Horváth Károly városi kultánácsosok a nyilvános adótárgyaláson meg nem állapítható adók tárgyainak összeírását.

Uj ügyvéd. Dr. Gerencsér Lajos ügyvédi irodáját Zalaegerszegen, Kossuth Lajos-utca 21. sz. Bódy-féle házban nyitotta meg.

Pályázati hirdetmény. A zalaegerszegi tanítói járáskör pályázatot hirdet két (2) jutalomra. 1. Tanulói — 40 K — jutalomra, melyet a járásköri tagok valamennyikének az a gyermeke nyerhet el, ki közép, vagy középiskolai jelleggel bíró tanintézetbe jár. Kérvényhez mellékelendő a mult tanévi iskolai bizonyítvány s a f. évi nov. conferencia eredményéről szóló értesítő. 2. Paukovich György nevét viselő segélyr. Ezen 40 K segélyre pályázhatnak elsősorban járásköri tagok egész árvái; másodsorban járásköri tagok apátlan félérvái; harmadsorban nyugdíjas és munkaképtelen járásköri tagok gyermekei; negyedsorban járásköri tagok anyátlan félérvái; végül a járásköri működő tagok elemi fokozaton felüli iskolába járó gyermekei. Utóbbiak kérvényeiket az 1. pontban írtak szerint szereljék fel. Pályázati határidő f. évi december hó 3-ika, amely időn belül a kérvények a járáskör elnökségéhez beküldendők. Szalay Sámuel jegyző Csizsár József elnök.

Műkedvelői színelőadás. A Zalaegerszegi Iparosifjuság Önképző Egyesülete a saját és részben az elagott iparosok alapja javára, Zalaegerszegen, 1913. évi november 16-án (vasárnap) az Arany Bányán szálloda dísztermében színterületre kerül: Az ördög mátkája. Népszínmű 3 felvonásban. Irta Géczy István. A műkedvelők névsora: Czigány Gyula, Kaszás Lajos, Farkas Lujzika, Lendvay Manika, Schmidt Paula, Godó Vince, Nyilassy Ferenc, Lendvay Marika, Kaszás Ilonka, Fuchs János, Varga István, Hegyi Kálmán, Varga I., ifj. Keszli Ferenc, Szabó Béla, Kaszás Kálmán, Kaszás Ilonka, Keszli Ferenc, Lónyay József. Helyárak: Páholy 10 korona. Oldalszék 3 korona. I. r. zartszék 2 korona. II. r. zartszék 1 korona 60 fillér. III. r. zartszék 1 korona 20 fillér. Alólhely 1 korona. Karzat 50 fillér. Jegyek előre válthatók Németh Mariska dívatáru üzletében és az előadás napján délután 2 órától az Arany Bányában a pénztárnál. Az előadás kezdete este 8 órakor. Előadás után zártkörű táncmulatság. A karzati jegy a táncmulatságra nem érvényes. A jóteknony oél iránt való tekintetből, szíves pártfogásért esd a Zalaegerszegi Iparosifjuság Önképző Egyesülete.

Uj kikötő Keszthelyen. Régi vágya teljesül Keszthelynek balatoni kikötőjének ujjaépítésével. A város küldöttségileg is kérte a minisztériumot a kikötő megépítésére, mire a miniszter kiküldötte Nagy Dezső főmérnököt Szilágyi Gyula segédmérnökkel, hogy az előmuakálakat megejtsék. A mult héten már fölméréseket eszközöltek a tervek elkészítésére, amelyet Nagy Dezső, az uj balatoni kikötők tervezője és építője, még most, az ősz folyamán elkészít és nyújt be a földművelésügyi minisztériumba, úgy, hogy a költségek az 1915-iki költségvetésbe felvehetőek legyenek. Nagy Dezső főmérnöknek az Atlantika hajóstársaságot sikerült megnyernie a Balaton részére. Ez a társaság már tárgyal az illetékes körökkel, ami remélhetőleg sikerült s akkor beáll a Balaton teljes ujjaépítése, mert a magyar tenger hullámain 20 gyorsjáratu személyszállító hajó fogja naponként áthatítani.

Meghívó a magyarországi munkások rokkant és nyugdíj egylete zalaegerszegi fiókjának folyó évi november hó 9-én délután 2 órakor az ipartestület székházában tartandó tag gyűlésre. Tárgy: Az alapszabályok módosítása fellett hozandó határozat. Unger Ferenc jegyző, Murády Attila jegyző.

Wotan Lámpa

A legjobb és a legtartósabb drótszálas lámpa. drótszállal 75% árammegtakarítás.

Kapható villanyszerelési üzletekben, villanytelepeken és a MAGYAR SIEMENS-SCHUCKERT-MŰVEK-nél Budapest. VI. Terezház-utca 36. Gyár-utca 13.



Mayersberg Frida tánciskolája. esütörtökön, f. hó 13-án kezdi meg Zalaegerszezen a páratlan népszerűségű *Adorjáné Mayersberg Frida* rendes tánciskoláját, mely iránt máris minden körben a legnagyobb érdeklődés mutatkozik. Ezuttal különösen nagy várakozással tekint az egerszegi táncolni vágyó fiatalság a jeles tánc-tanárnő évről-évre népszerűbbé váló táncleckéi elé, mert azok felülmúlják a híres *tangót* is, amit külön kurzusokon lehet majd megtanulni. Jelentkezéseket már f. hó 10 től, hétfőtől kezdve elfogad a Bányai szállóban A. Mayersberg Frida.

Vasut avatás. A zalavármegyei vasut is mindinkább jobban tölti be hivatását. Mult szerdán már — vasutavatásként — megtörtént a pályán az első — öngyilkossági kísérlet. *Mart Pál* zalaegegerszegi gazdálkodó feküdt Olában a sínekre, de tettét kellő időben megakadályozták. A megmenekült öngyilkosjelölt, ki csak a kalauz éberségének köszönheti életét, családi bajai miatt akart végezni magával.

Matuzsálemi házasság. Zalabárdoson Béka Nagy András 88 esztendősi földmives polgár feleségül vette Erbók Sára nevű 85 éves gazdasszonyát. A magas korban kötött frigy rugója a hála. Erbók Sára Béka Nagy Andrást hosszas betegségében odaadón ápolta. Értesülésünk szerint az „ifju“ házassok nászutra nem mennek.

Uj interurbán telefonállomások a megyében. A posta- és távírdáigazgatóság közlése szerint a *Zalaapátiban* berendezett törvényhatósági távbeszélő központ a belföldi helyközi telefonforgalomba bevonás mellett mult hó 21-én megnyitott, továbbá a *csáktornyai* távbeszélő központot ugyanakkor a pectauai és pragerhofi távbeszélő csereforgalomba bevonták. Utóbbiaknál a beszélgetési díj 3 percenként 3 korona. Sürgős beszélgetésért ezen díjak háromszorosa, fizetett szolgálati értesítésért pedig 1 korona fizetendő.

Az ócska fegyver. A rozsdás fegyver ismét áldozatot követelt. *Cseresnyés Jenő*, 22 éves kaszabási fiatalember mult vasárnap délután egy ócska revolver kipróbálása közben szerencsétlenül járt. A fegyver elsült s a szerencsétlen fiatalember szíven találva, holtan rogyott össze. A megindult nyomozás kétségtelenül megállapította, hogy a halálos baleset véletlen műve s így minden egyéb hír csak találgatás.

Kisgyermek tragédiája. *Fodor Vince* zalavármegyei lakos kétesztendősi kisgyermek a konyhai tűzhely mellett játszott s játékközben a tűzhelyen álló forrótejes fazekat magára rántotta. A gyermeket 8 napon át, súlyos betegsége dacára, szülei nem gyógyították, míg végre a gyermek, nagy fájdalmi következtében, végfimerülésben meghalt. A vizsgálatot a lelketlen szülők ellen megindították. — *Bajzek Pálné* drávavásárhelyi asszony munkája közben két éves gyermekéről teljesen megfeledkezett. A felügyelet nélkül lévő gyermek egy darabig az udvaron játszadozott, majd az udvar végében lévő tóka-hoz került s anélkül, hogy bárki észrevette volna, abba beleesett és pár perc alatt megfuladt. A gondatlan anya ellen a nagykanizsai kir. ügyészség eljárást indított.

**Felvétetik
Unger Antal
könyvnyomdájába
egy tanuló,
kinek legalább
egy-két középiskolai
képzettsége van.**

Divatcsevegés.

Amikor a hűvös, komor napok beköszöntöttek és a nyárnak már csupán emléke él bennünk, elfog a vágy, a társaság, a kellemesen megvilágított meleg szalón után és kezdünk egy kissé az alkalmi, esti és látogatóruhákkal is foglalkozni, hogy kellően fel legyünk szerelve a társaságos időnyre.

A nyári divat nagy egyszerűsége átszarmazott az esti öltözékekre is. Nagyon kevés dísz kell mostanság és inkább magának az anyagnak, meg formának kell hatnia. Legújabb anyag erre a célra a selyemtül; ezenkívül feldolgoznak nagyon sok mintás selymet, kreppet, moárét, selyemben és félselyemben, bársonysifont, bársonyt és fiatal leány báli ruhájának a mindig szép sifont, mosótüllöt és voá-ninont. Az gyakori dolog, hogy az alj meg a derék két különböző anyagból készül.

Nagy meglepetést hozott az idej divat a fodros szoknyával és ez a fodor sokféle: egyenesen ráncolt, kerek vagy harangformában szabott; többsoros van a szoknyára varrva, vagy csak épen egy sorban tunikát vagy lebhent alkot, mely a széles övhöz van tűzve. És a fodrot nem varrják úgy, mint hajdanában, a szoknya aljára, hanem a szoknya felső felére, a szélébe zsinórt vagy vékony drótot varrnak, úgyhogy a csipőnél meglehetősen eláll és ezáltal az alj felső része kétszeresen keskenynek és szűknek tetszik. Bár az alj lenn szűkebb, mint valaha volt, a járás könnyű benne, mert az aljszélek alól lazán esnek egymásra, elől az alj fel van szedve, miáltal jelentékenyen megrövidül, vagy felhajják, sokszor bizony térdig. Tanacsoljuk ennek a divatnak a módosítását, mert ahogy az eredeti modelleket láttuk, azok bizony nem tuiságosan finomak.

A csipőn kiszélesedő, lefelé mindinkább szűkülő forma, mely pillangóra vagy madárra emlékeztet, a legtöbb szoknyán látható és ezt mutatják a legújabb modellek is, akár paniészerű redőzésekben, akár az egymásra eső tunikarészekben. A szoknya néha keskeny kerek, vagy csücskös uszályban végződik, két oldalsó uszályosücsökben, vagy a szoknyára elütő anyagból tűznek egy uszálylapot.

Sajátságos formát kap az alj azáltal, hogy elől mindjobban kidudorodva diszítik, vagy redőzik és ez magával hozza a könnyed, kényelmes tartást és bátran lehet mondani, hogy mennél több nembánomság van valakinek a tartásában, annál sikkesebb. Egyebekben a ruhákat már nem is igen varrják, csak úgy összeviszva tűzik egy-egy fércöltéssel. Ezenkívül az anyag alját már nem is szegik be, csak keresztül vágott lyukacsos varrással biztosítják, vagy meghagyják a szövött szélét, de ezt a látszólagos hanyagságot nem könnyű megosinálni és nagyon ügyes varróné kell hozzá.

A szoknyához bő, bluzszerű kimonódereket készítenek, melyet magas öv fog össze, vagy egészen öv nélkül mutatja a megrövidített derék-vonalat. Az esti ruha dereka nagyon mélyen kivágott, különösen hátul áttetszően van varrva, rövidke ujj-„töredékek“, bő, félkimonó vagy hosszú dudoros ujjal. Disznek a csipkét kedvelik, különösen a satillyt, flüdisz formájában, laposan megfekvő vagy felállított plissésfordor alakjában, mely a kivágás köré van tűzve, vagy Stuart-gallér formájú, melyet újabban belefűzött fehér lószőr szálakkal támasztanak meg. Sok gyöngyhímzést is alkalmaznak, de miután az ily öltözék egy kis vagyonba kerül és nem mindenki szereti vállalni a kézi hímzés nehéz munkáját, a hímzést pótolni lehet készen

vett gyöngymintákkal, motivumokkal. A mindenféle keskeny szőrme- vagy hattyuprémdisz nagyon illik a könnyű szövetekhez, különösen szép a sötét prém fehér túllhoz.

Nagyon szeretik a ruhákat erősen elütő övvel vagy nagy esarrpallal diszíteni. Nagyon szép az óriási selyemtüllesokor, mely ott lebeg hátul az övön. Az ilyesmivel tavalyi ruhát is divatosabb lehet tenni.

A magas nyakdisz megváltoztatta némileg a hajviseletet. A homlokfűrtök megmaradtak, de a konty magasabbra vonul és szeretik a görögös hajviseletet, vagy a turbánszerű tűzést. Persze, itt megint szükség van a vendéghajra, melyet nagy tűk tartanak össze, ékköves csatok és ércpántok diszítenek, melyekben mereven felálló kőcsagforgó, gázipillangó vagy szalagesokor van tűzve.

A lenge szövetek annyira kedveltek, hogy a bluzokat is belőlük készítik és legkedveltebb a túll vagy stanill csipkebluz. Többnyire rózsaszínű túllal vannak alábélelve, egészen egyszerűek és vagy néhány plisszé, vagy kevés kézi hímzés, lyukacsos szegély disziti.

A Divat Ujság minden hónapban kétszer jelenik meg. Előfizetési ára nagyon olcsó: negyedévre postán való szétküldéssel két korona husz fillér. Előfizetni legcélszerűbben a kiadóhivatalba intézett postautalványon lehet. A Divat Ujság kiadóhivatala Budapestben, VIII., Rökk Szilárd utca 4. számú házban van.

Közgazdaság.

Az Első Magyar Részvény-serfözde osztaléka. A Részvényserfözde mult hét keddjén tartott igazgatósági ülésén elhatározta, hogy 46-ik rendes közgyűlését november hó 15-én délelőtt 10 órakor tartja meg. Az osztalékot, mely az idej évre 250 koronában állapított meg, november hó 17-étől kezdve fizeti ki a Magyar Országos Központi Takarékpénztár.

Temesvár város kölcsöne. Temesvár város tanácsa a mult héten tárgyalta és a közgyűlésnek elfogadásra ajánlja a Magyar Bank és Kereskedelmi Részvénytársaságnak ugy a saját, mint a vele e célra szövetkezett Banque Fonciere du Jura baseli bank nevében a város függőkölcsönének rendezése és újabb pénzzükségletének fedezése tárgyában betérjesztett ajánlatát. Eszerint a Magyar Bank és Kereskedelmi Részvénytársaság a már korábban folyósított 750,000 koronás függőkölcsönnek lejáratát egy évvel meghosszabbítja, a város újabb pénzzükségletének kielégítésére pedig az említett külföldi bankintézetrel egyetemben 27 évre 2-2 millió újabb kölcsönt nyújt a városnak.

NYILT-TÉR.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak a vasuti tisztviselő uraknak, valamint mindazoknak a polgári hölgyeknek és uraknak, kik november hó 3-án mély gyászomban részt vettek, ezuton mondok hálás köszönetet.

Havlin József
máv. irodakezelő.

Felelős szerkesztő: Czebe László.
Társzerkesztő: Gürtler István.

Eladó az ötvösi uradalom-
ban 260 öl
cser és tölgy hasáb tűzifa.
Uradalmi intézőség.

Kőbányai polgári, nagykanizsai és soproni barna
és világos söröket hordókban és eredeti töltésű
palackokban állandóan raktáron tart

FÜRST SÁNDOR

Zalaegerszegen, Rákóczi-utca 21. Telefon 85. A gimnáziummal szemben.

Érmelléki

fajtiszta szőlőoltványokat, ugyancsak
hazai sima gyökeres, valamint a
világírű Delavára gyökeres és sima
vesszőket jutányos árban szállítják
Tasi József és Társai szőlőoltvány-
termelők. Bihardioszeg (Köleses).

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

AZ ÚJ
„BERSON”

Gummi-
sarkot,

mindenkinek, aki
eleganciára
és kellemes járásra
szükség van.



Bersonművek Budapest VIII.

521/v. 1913.

Árverési hirdetmény.

Atulirott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 364. számú végzése által Mondschain Lajos végrehajtató javára 371 korona 04 fillér tőke, ennek 1913 évi augusztus hó 16-tól járó 5% kamata, egy járulékal erejéig elrendelt kifizetési végrehajtás alkalmával bírósággal lefoglalt 890 koronára becsült borok és hordókból álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladása elrendeltetvén — ennek a helyszínén, vagyis Szivhegyen leendő eszközzésére 1913 évi november hó 13 ik napjának délután 2 órája határidőül kitűzettek és abhoz a venai szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. tc. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. tc. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Zalaegerszeg, 1913 október hó 30 án.

Lukács József, kir. bir. végrehajtó.

ORVOSOK

mint kiváló köhögés elleni szert ajánlják
a Kaiser-féle mellkaramellákat
a 3 fenyővel.

Milliók használják

köhögés,

rekedtség, nyálkaképződés, katar-
rus, torokfájás és minden hülési
bajok ellen. — A biztos eredményt
6100 bizonyítvány igazolja.

Étvágyfokozó jóízű bonbon.
Csomagja 20 40 és 60 fillér. — Kap-
ható Berta Kálmán és Kaszter Sándor
gyógyszertárban.

Perzsa szőnyegek!
Vételkényszer nincs!

Zalaegerszegen az Arany Bárány
szállóban megtekinthető pompás
választéku

perzsa szőnyegeket

oly olcsón szerezheti be mindenki,
hogy csudaszámba megy.

KOVÁCS FERENC.

5048/tk. 1913. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A zalaegerszegi kir. tszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Hollósi Pál végrehajtónak Bicsók Gyula végrehajtást szenvedő elleni 214 korona és jár. iránti végrehajtási ügyében az árverés a zalaegerszegi kir. tszék területén levő, a zalaegerszegi 451. sz. tjkvben A + 1 sor. 542. hrsz. 49/a. népaorsz. ingatlanból Bicsók Gyulát B. 23. sorsz. alatt illető 1/4 részre 1238 korona kikiáltási árban az árverés elrendeltetik és hogy a fenti megjelölt ingatlan az 1913 december hó 2 napjának d. e. 10 órájkor ezen tkvi hatóság irodájában megtartandó nyilvános árverésen és pedig ház-béradó alá eső ingatlan a kikiáltási ár felénél, egyéb ingatlan a kikiáltási ár 2/3-nál alacsonyabb áron eladatni nem fog. Árverezési szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben az 1881. évi LX. tc. 48. §-a alatt jelölt árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333 sz. a. kelt I. M. rendelet §-ban kijelölt óvadékképes értékpapírban letenni a kiküldött kezéhez, vagy az 1881. LX. tc. 170. §-a értelmében bíróságnál történt előzetes behelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt amszoigáltatni.

A kir. tvszék, mint tkvi hatóság.

Zalaegerszeg, 1913 szeptember hó 19 napján.

Dr Schick sk., kir. tvszéki bíró.

E kiadmány hitelűl:

Pirity, kir. tkvezető.

ELADÓ

Egypár négyéves feketepej
„Furiosó” ménes-
beli nevelésű igen elegáns
kocsiló, szabad mozgással,
magas actióval.

Stádel János
földbirtokos Zalatárnok.

HIRDETÉSEK

felvételnek

A KIADÓHIVATALBAN.

Unger Antal

könyvnyomdája

ZALAEGERSZEG.

Zalavármegye községi és körjegyzői
nyomtatványraktára.

Saját könyvkötészet!

Bérbeadó utcai helyiség.

A Zalavármegyei Takarékpénztár R-t. emeletes házában, a volt kesztyűs féle
utcai helyiség

azonnal kiadó.

Bővebb felvilágosítást az
igazgatóság ad.



A Budapesti Asztalos Ipartestület
védnöksége alatt álló

BUTORCSARNOK

SZÖVETKEZET

mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja Budapest, VIII. József-körut 28. sz. (Béerkocsis-utca sarkán), Budapest, VIII. kerület Üllő-ut 18. állandó lakásberendezési kiállítása nyitva reggel 8 órától este 6 óráig.
Belépti díj nincs.

Zongora, pianó és harmóniumok

jótállás mellett részletfizetésre, vagy becserélésre SCHMIEDT EDE zongora termében ZALAEGERSZEGEN, Berzsenyi-ut II. szám. Ugyanitt javítások, hangolások jól, olcsón elfogadttanak.

Vigyázat!!

80.000 pár cipő!
4 pár cipő 9 korona.

Több nagy gyár fizetési zavarai miatt nagymennyiségű cipőnek az előállítási áron alul való eladására kaptam megbízást. Ennek folytán eladok 2 pár női és 2 pár férfi fűzős cipőt vízmentes, szegelt talppal, barna vagy fekete színben, a legújabb, elegáns fazonnal összesen 9 koronáért. Elég a szám beküldése. Szétküldés utánvétellel.

S. A. Leser Krakau (Österr.)

Josefsgasse 10. L. 7491

Kicsérélés megengedve, esetleg a pénz vissza.

Pacolin

Pacocroolin-PEARSON

különleges angolanyagból előállítva, az orvosi tudomány által mint erőshatású fertőtlenítőszer mindenütt elismerve,

a jelenkor legmegbízhatóbb fertőtlenítője.

Szagosított anyagok használata fertőtlenítésnél hatálytalan.

Kérdezzük az orvost!

Dr. Heudörfer vezértörzsorvos a CREOLIN-PEARSON felől így nyilatkozik: „Ez egy nemzetgazdasági termék”

Mindenütt kapható!

Ódvakodjunk értéktelen utánzatoktól és kérjük kifejezetten

PACOLIN-PEARSON-t



csak ilyen olmozott dobozokban.

Csak Pearson-féle készítményt használjunk:
PACOLIN MEDOL CREOLIN
1 kg K 150 (rüh elleni szer) 100 gr 60 f. 1 kg K 240
Mindenütt kitértve!

Utóbbi kitértések: Arany érem és tiszteletdíj Turinban, Dreuzában, Brüsszel, Rio de Janeiroban.

Főraktár: Hubinsky Adolf cégnél Zalaegerszeg.

Felhívás!

Évi 12—15000 K jövedelem

kihasznlására nyújtatik alkalom, egy modern feltűnően szép m. kir. reklámszabdalom (nem árucikk, nem képviselő) jogának vármegyénként való bérbevétele által, nagyobb helyiségéből intézhető, kényelmes mellékfoglalkozást nyújt. A bérlet 2500—4000 korona készpénz, vagy kitűnő hitelképesség esetén, részben váltóhitel ellenében iratik át, illetve lajstromozható a m. királyi szabadalmi hivatal utján. — Csakis vagyonosabb és tényleg vállalkozni akaró reflektánsok részletes írásbeli ajánlatai „Szakértelem nélkül vezethető” jelige alatt Győri és Nagy hirdetési irodája által (Budapest, VII., Erzsébet körut 5. szám) továbbittanak.



Kapható: Horváth Imre vaskereskedőnél. Guttman Gyula és Fia fakereskedőnél Zalaegerszeg.

Kollarit bőrlemez

kaucsuk compositióval bevont ruganyos viharbiztos és időt álló szagtalan fedéllemez. — A jelenkor legjobb tetőfedőlemeze. — Tartós.

Régi zsindelytetők át-
fedésére kiválóan alkalmas.

Sem mázolni, sem mészlével bekenni nem kell.

Kriegner-féle Akácia-krém

rendkívül finom, kedves illatu arckenőcs, mely az arcot üditi, frissíti, szépíti és fiatalítja. Pár nap alatt eltávolít szeplőt, májfoltot. Kisimítja a ráncokat, redőket, ára 2 K. Ehhez ajánlatos a

Kriegner-féle Akácia-puder

fehér, rózsaszín és krém színben. Páratlan a nap és szél befolyása ellen. Egy doboz ára 1 korona. Évtizedek óta közkedvelt még a férfiaknál is a

Kriegner-féle Akácia-szappan

kellemes hatású és igen tartós, ára 1 korona a gyógyszerárakban.



Postán küldi Kriegner-gyógyszertár, Budapest, Kálvin-tér.

Mi az élet örömeinek ellensége?

című könyvecskét kívánatra ingyen küldi.

Honi gyártmány!   Honi gyártmány!

Legolcsóbb beszerzési forrás. Alapított 1886. Legolcsóbb beszerzési forrás.

 Arany éremmel kitüntetve. 

Bel- és külföldi nyersanyagból, villamos fűrész és csiszológépekkel, magyar munkások által készített

siremlék raktár

készít építkezési munkálatokat, oltárokat, szent szobrokat, uti keresztek, mauzóleumokat, családi sírboltokat, sírszegélyeket vasrácsoszáttal vagy annélkül stb. stb. a legmesszebbmenő jótállás mellett.

A mélyen tisztelt gyászoló közönséget bátor vagyok még ama fontos tényre felhívni, hogy a

„CONCORDIA“ disztemetkezési vállalat

is tulajdonomat képezi, amelyet a legmodernebb felszereléssel láttam el. — Raktáron tartok a legegyszerűbb és a legdíszesebb fa- és ércporsókat, koszorúkat, szalagokat, temetkezési cikkek a legjutányosabb árban. — Elvállalok egyszerű disztemetkezéseket, hullaszállításokat, átszállításokat helyben és vidékre mérsékelt díjazás mellett.

A mélyen tisztelt gyászoló közönség szíves pártfogását kérve, maradok mély tisztelettel

Wapper Ignác szobrász, kőfaragó-mester és temetkezési vállalkozó Zalaegerszeg, Kossuth-utca 50.

☛ Telefon 67. ☚

A magyar királyi dandárparancsnokság átellenében.

☛ Telefon 67. ☚

Kitüntetve Párisban 1900. ezüst éremmel.

Dunántúli Mész- és Téglagyárak részvény-társasága

Központi irodája: Sümeg (Zala m.)
Telefon interurban Sümeg 6. szám.

Levél- és sürgőnyim: Mészgyárak Sümeg (Zalamegye.) Gyártelepek: Sümeg, Szent-Gál, Ajka, Ugod és Városlődön.

Legjutányosabb beszerzési forrás a legkiválóbb minőségű oltatlan falmészben és mészhydrátban.

Gyors és pontos szállítás bármely mennyiségben és bármely állomásra. Kérjük saját érdekében szükségletének fedezése előtt ajánlatunkat bekérni.

Kartellen kívül.

Budapesti ezredéves kiállításán kiállítási érem.

Aki jó és tartós

Aki jó és tartós

butort

— ohajt beszerezni, az forduljon bizalommal —

Keszli Ferenc műasztalos mesterhez
Csány-utca 41. szám alá, ahol a legújabb stílusban készült butorok készen kaphatók. — Tessék személyesen meggyőződni róla.

Kitüntetve Sopron 1904. arany éremmel.

Budapestben Országos Iparügyi kiállítás díszérem 1898.

Keil-lakk.

„KEIL-LAKK“-nál jobb máz nincsen!
Aszony mondja: ez a kincsem!
A padló úgy fénylik tőle
Nem is kell sok máz belőle;
Kevés munka, semmi kín,
Barna, vagy porszürke szín,
Figyelmed csak arra legyen,
Hogy az mindig „KEIL-LAKK“ legyen!
Ajtó, mosdó, ablakpárkány
Oly fehér lesz, mint a márvány,

Ha fehér „KEIL-LAKK“-ot veszünk
S vele mindent jól befestünk,
Konyhabutor, asztal, szék,
Itt van „KEIL-LAKK“ azurkék,
Kertibutor fessünk zöldre,
Gyermekeknek öröme.
„KEIL-LAKK“-ból van minden szín:
Kék, piros, zöld-rozmarin.
Szóval: ház vagy nyárilak,
Mindig legyen ott „KEIL-LAKK“!

Mindenkor kaphatók Gyarmati Vilmos cégnél, Zalaegerszeg.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására adni, hogy WEISZ EDE-féle házban — a vármegyeház átellenében — levő irodahelyiségemben

tűzifára, különféle köszénre, koksza, faszénre és műtrágyára

megrendeléseket felveszek. — Törekvésem az, hogy a t. közönséget pontosan kiszolgáljam.

Kiváló tisztelettel

Weinberger H. és Fia.

bőrlemez

compositióval ganyos viharidőt álló szag-éllemez. — A legjobb tetőze. — Tartós.

ndelytetők át-sziválgóan alkalmas.

olni, sem mészenni nem kell.

él. Guttmann Zalaegerszeg.

ém

nős, mely alítja. Pár. Kisimítja ajánlatos a

der

an a nap és 1 korona. fánál is a

opan

1 korona

szertár,

nsége?

en küldi.

Vadászok figyelmébe!

Ajánlom dusan felszerelt raktáron levő különféle vadászfegyvereket, revolvert, flóbertot
:: és hozzá mindennemű vadászati cikkeket. ::

M. kir. lőpor elárúsítás!!

Megrendelések vadászati töltényekre azonnal eszközöltetnek.

M. kir. lőpor elárúsítás!!

Elvállalom fegyverek szakszerű javítását, barnítását és a fegyverek tisztántartását.

D. Horváth Imre fegyverműves.

Elvállalom fegyverek szakszerű javítását, barnítását és a fegyverek tisztántartását.

„Kegyelet” sirkőraktár

ZALAEGERSZEG, KOSSUTH LAJOS-UTCA 23.

Raktáron tart: mindenféle márvány, gránit, labrador, szienit, kabro, stb. sirköveket és utszéli kereszteteket.

Elvállalja:

családi sirboltok,
mauzoleumok,
uti keresztetek,
szent szobrok,
oltárok felállítását
és felvállal építkezési munkálatokat, mindennemű javításokat jótállás mellett. :: Kiváló tisztelettel

SIPOSS DEZSŐ vállalkozó, üzlettulajdonos.

JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz

csakis ez a valódi

kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz szappan.

Kapható drogériákban, gyógyszerárakban és illatszertárakban.



Ne tessék elfogadni

Ne tessék elfogadni

Kölniviz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor utánzott JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell elfogadni helytelen és utánzott kölnivizet, kölniviz-poudert és kölniviz-szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselése:

Holczer Emil Zoltán Budapest, VIII. ker., Szigetvári-utca 16. szám.

Egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az eredeti minőség.